
Zdravotná starostlivosť v lokalitách s nízkym hygienickým 
štandardom 

 

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou (ďalej len „úrad pre dohľad“) na základe 

podnetu ministra zdravotníctva vykonáva dohľad nad poskytovaním zdravotnej starostlivosti 

v lokalitách s nízkym hygienickým štandardom. Na základe informácií od pobočiek úradu pre 

dohľad a úradu verejného zdravotníctva, od zdravotných poisťovní, od hlavných odborníkov 

predovšetkým v odbore pediatria, pneumológia, epidemiológia a pod. skonštatoval, že 

zdravotná starostlivosť v týchto lokalitách nie je poskytovaná v dostatočnom rozsahu a 

kvalite .  

Predseda úradu nariadil riaditeľom zdravotných poisťovní:  

1. Prehodnotiť sieť poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v lokalitách s nízkym 

hygienickým štandardom tak, aby bola zabezpečená dostupnosť a kvalita 

preventívnej a liečebnej zdravotnej starostlivosti.  

2. Odsledovať počet kapitovaných poistencov u jedného lekára a zvážiť prípadné 

zvýhodnenie kapitácie u týchto poskytovateľov.  

3. Vytvoriť priestor pre činnosť terénnych sestier v uvedených lokalitách, ktorá by 

pozitívne ovplyvnila kvalitu preventívnej starostlivosti vrátane zdravotného 

uvedomenia obyvateľov týchto lokalít.  

Úrad pre dohľad bude v polročných intervaloch sledovať naplnenie týchto cieľov a v prípade 

nedostatočných opatrení zo strany zdravotných poisťovní, zváži prijatie sankcií v intenciách 

zákona.  

Predseda úradu nariadil pokračovanie výkonu dohľadu u poskytovateľov v uvedených 

lokalitách v zmysle zákona o zdravotnej starostlivosti, ktorý pri poskytovaní zdravotnej 

starostlivosti zakazuje diskrimináciu z dôvodov pohlavia, náboženského vyznania alebo 

viery, manželského stavu a rodinného stavu, farby pleti, jazyka, politického alebo iného 

zmýšľania, odborovej činnosti, národného alebo sociálneho pôvodu, zdravotného 

postihnutia, veku, majetku, rodu alebo iného postavenia, teda či je v týchto lokalitách 

poskytovaná zdravotná starostlivosť v rovnakom rozsahu a kvalite ako ostatnému 

obyvateľstvu. 

 


